
   1فارسي  

  است؟ نادرستها، همگي  ها با توجه به شماره آن معني مقابل كدام واژه -1

    ) كيَد: پستي4  ) مكاري: چاروادار3  ) بنشن: خواروبار2  ) آخُره: قوس زير گردن1

  ) بحران: آشفته7  ) حديث: ماجرا6  ) مفتخَر: سربلندي5

  6ـ  5ـ  4) 4  2ـ  5ـ  7) 3  7ـ  5ـ  4) 2  3ـ  4ـ  1) 1

  در كدام گزينه معني مقابل هر دو واژه درست است؟ - 2

  ) (رعنا: زيبا) (مخمصه: عداوت)2  گو) (شرف: بزرگواري) ) (اديب: سخن1

)4  ) (مشوش: آشفته) (تسلاّ: آرامش يافتن)3   ) (گرده: هر فرورفتگي اندام) (در حال: فوراً

  است؟ ستنادرها  در كدام گزينه يكي از واژه - 3

  ) ورطه ـ خذلان ـ غرض ـ ضامن2    ) حازم ـ ضايع ـ طالع ـ حضيض1

  ) حاجت ـ غوك ـ بيقوله ـ طرب4  ) نمط ـ سخره ـ طمأنينه ـ مستغني3

  در متن زير چند غلط املايي وجود دارد؟ - 4

ثبات مردان و روز فكر خردمنـدان اسـت و   با اين همه عاقل از منافع دانش هرگز نوميد نگردد و در دفع مكايد دشمن تأخير ثواب نبيند. وقت «
  »رفت. كشان، چپ و راست مي كه غفلت بر احوال وي قالب و عجز در افعال وي ظاهر بود حيران و سرگردان و مدحوش و پاي آن

  ) پنج4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  در كدام گزينه موضوع همه آثار همسان و هماهنگ است؟ - 5

  نامه ) تفسير سوره يوسف ـ كليات سعدي ـ قابوس2  ارالتوحيدنامه ـ اسر ) كليله و دمنه ـ سياست1

  ) سفرنامه ناصرخسرو ـ مثنوي معنوي ـ اسرارالتوحيد4  نامه ـ مثنوي معنوي ـ بوستان ) قابوس3

  ند؟ا هاي بيت زير كدام آرايه - 6

  »انگيز جهان نرگس جادوي تو بود عالم از شور و شر عشق خبر هيچ نداشت / فتنه«

  ) تشخيص ـ مجاز ـ تشبيه ـ تناسب2  آرايي شخيص ـ جناس ـ واج) استعاره ـ ت1

  ) تشخيص ـ جناس ـ تناسب ـ تضاد4  ) استعاره ـ حسن تعليل ـ تشبيه ـ تضاد3

  همه اركان تشبيه در كدام گزينه درست آمده است؟» چون به بصره رسيديم از برهنگي و عاجزي به ديوانگان ماننده بوديم«با توجه به عبارت  - 7

  به: عاجزان / ادات تشبيه: مانند / وجه شبه: برهنگي به: ما / مشبه) مش1

  به: ديوانگان / ادات تشبيه: چون / وجه شبه: عاجزي ) مشبه: ما / مشبه2

  به: برهنگان / ادات تشبيه: ماننده / وجه شبه: ديوانگان ) مشبه: من / مشبه3

  ده / وجه شبه: برهنگي و عاجزيبه: ديوانگان / ادات تشبيه: مانن ) مشبه: ما / مشبه4

  ترتيب، كدام است؟ هاي مشخص شده در شعر زير به نقش دستوري واژه - 8

  »راستي است. امضاي تودر يك تراز ايستاد و خون  حقيقتبهايت  با خون خونت«

    اليه ) مفعول ـ قيد ـ مسند ـ مضاف2    ) نهاد ـ متمم ـ نهاد ـ مسند1

  اليه ـ مسند ) نهاد ـ قيد ـ مضاف4    هالي ) مفعول ـ متمم ـ قيد ـ مضاف3

  در كدام گزينه متفاوت است؟» ضمير متصل«نقش دستوري  - 9

  هاي توام آمد به ياد ) لاله ديدم، روي زيباي توام آمد به ياد / شعله ديدم سركشي1

  فرستمت فرستمت / نزديك آفتاب وفا مي دم ببين كه كجا مي  ) اي صبح2

  رو او سو به سو / ناگهانش يافتم با دل نشسته روبهدويدم در پي  كه عمري مي ) آن3

  كه جانب اهل وفا نگه دارد / خداش در همه حال از بلا نگه دارد ) هر آن4

  هاي وصفي و اضافي زير، در كدام گزينه درست آمده است؟ تعداد تركيب -10

  »بندگان ـ كراي شتر ـ پي ما ـ هركس همةمردي اهل ـ «

  3/ تركيب اضافي:  2) تركيب وصفي: 2  2افي: / تركيب اض 3) تركيب وصفي: 1

 4/ تركيب اضافي:  1) تركيب وصفي: 4  1/ تركيب اضافي:  4) تركيب وصفي: 3

 

 

  



  ؟ندارندكدام دو بيت مطابقت معنايي  - 11

  ) تا نگردي آشنا زين پرده رمزي نشنوي / گوش نامحرم نباشد جاي پيغام سروش1

  گوييم كه او محرم راز استرازي كه بر غير نگفتيم و نگوييم / با دوست ب

  ها نظري باشد رفتن به گلستان ) تا خار غم عشقت آويخته در دامن / كوته2

  باغ فردوس مياراي كه ما رندان را / سرِ آن نيست كه در دامن جان آويزيم

  ها گويم و بعد از من گويند به دوران ) گويند: مگو سعدي چندين سخن از عشقش / مي3

  بوي عشق آيد / هزار سال پس از مرگ او گرش پوييز خاك سعدي بيچاره 

  ها ) گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد سهل است بيابان4

  كه شبي در حرَم بياسايند / هزار باديه سهلست اگر بپيمايند به بوي آن

  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام گزينه  -12

  . (پيشگيري قبل از حادثه)) تدبير در هنگام بلا فايده بيشتر ندهد1

  جافي را ديده بود. (پخته و با تجربه بودن) زمانةبرد  ) بارها دست2

  ) سبك روي به كار آورد و برفور بيرون رفت. (سريع دست به كار شدن)3

  ) فرجام كار غافلان چنين باشد و اكنون وقت حيلت است. (نيرنگ به كار بردن)4

  ؟نداردر قرابت معنايي كدام گزينه با مفهوم عبارت زي -13

  »تا چون بر رقعه من اطلاع يابد قياس كنُد كه مرا اهليت چيست؟«

  ) هست سخن مر ترازوي دانش / نيست بسنجيده مرد تا نزند دم1

  ) زبان در دهان اي خردمند چيست / كليد در گنج صاحب هنر2

  تنشان شوره بد سودي نداشي) بس وصيت كرد و تخم وعظ كاشت / چون زم3

  ) رنگين سخنان در سخن خويش نهان اند / از نكهت خود نيست به هر حال جدا گل4

  ؟نداردكدام گزينه با بيت زير مطابقت معنايي  -14

  »نام كردگار هفت افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك  به«

    ) به نام خداوند دادار پاك / پديد آورد آدم از آب و خاك1

  د / كزان خاك، انسان پاك آفريد) به نام خدايي كه خاك آفري2

    ) ستايش كنم ايزد پاك را / كه پويا و بينا كند خاك را3

  پرور و رزاق راهنما دان و خداوند آسمان / خلاق بنده ) دادار غيب4

  داند. مي ....................در بيت زير شاعر شرط عنايت معشوق را  - 15

  »پرور آيد و بندگي كن كاو بندهگفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كشت / گفتا ت«

 ) عشق4  ) آرزومندي3  ) رازداري2  ) تسليم1

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


